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Producția de ouă în lume crește constant, ceea ce este facilitat de cererea mare de alimente și 

a populației în creștere a lumii. Ouăle de pui sunt o sursă unică de proteine ușor digerabile, cu o gamă 

completă de aminoacizi esențiali și alte substanțe benefice. Cu doar un ou pe zi, o persoană acoperă 

până la 15% din aportul zilnic de proteine. 

Astăzi în lume există un deficit de proteine dietetice, care probabil va persista în următoarele 

decenii. Deficitul total de proteine de pe planetă este estimat la 17-28 de milioane de tone pe an. Din 

cei 7 miliarde de oameni pe glob, aproximativ jumătate suferă de lipsa ei. În Africa de Nord și Asia, 

unde problema disponibilității proteice este deosebit de acută, ouăle de pui sunt foarte 

solicitate. Și în cazul factorilor religioși, ouăle devin un substitut demn al cărnii pentru 

oameni. 

Orice respingere sau lipsa cărnii contribuie la sporirea cererii de ouă. 

Subsectorul producției de ouă în Republica Moldova este asigurat atât de întreprinderile 

agricole, cât și de gospodăriile casnice. Conform datelor Biroului Național de Statistică, la 

începutul anului 2020 în Republica Moldova cantitatea producției de ouă a ajuns la nivelul de 689 mii 

bucăți, dintre care 68,4% fiind din producția întreprinderilor agricole, iar 31,6% din gospodăriile 

casnice. Consumul de ouă de către populație la sfârșitul anului 2020 a ajuns la un număr de 226 

ouă per capita fiind în creștere față de anul 2019 cu 4 bucăți și față de anul 2015 cu 26 de bucăți. 

Media numărului de ouă consumate pe săptămână în anul 2020 a fost de 4,3 bucăți, ceea ce 

corespunde recomandărilor nutriționiștilor și specialiștilor în domeniul sănătății umane. Consumul 

de ouă este în creștere în Republica Moldova conform datelor prezentate de către organul de 

statistică. 

Cantitatea totală a producției de ouă în Republica Moldova în anul 200 a ajuns la circa 37 

mii tone de la un șeptel de găini ouătoare de 3 400 capete. Valoarea producției globale de ouă 

constituie circa 45 mil USD în anul 2018. În structura Valorii producției globale animaliere a 

Republicii Moldov subsectorul de ouă deține circa 13%, în Valoarea producției agricole globale 

ponderea lui fiind de 3,9%. În valoarea producției animaliere, cea de ouă deține poziția a treia după 

producția de lapte și carne de porc. 

Pentru efectuarea studiului aferent au fost utilizate următoarele metode de cercetare: metoda 

observației, metoda de sondaj, metoda monografică și metoda comparației. 

Rezultatele cercetării ne permit să afirmăm că, actualmente pe piața UE dar și a unor regiuni 

ale lumii a apărut o nouă tendința în tehnologia de producere, cea de obținere a producției de ouă de 

la găini întreținute în aer liber (free charge). Producție de ouă în asemenea sistem ce cade sub 

incidența prevederilor certificate ecologic. Consumul producție certificate ecologic devine a o 

tendință din ce în ce mai actuală în lume, iar atitudinea bunăstării animalelor devine o preocupare la 

nivel de politici de stat în multe țări membri UE. Circa 94% din populația UE susțin sporirea 

standardelor de întreținere a animalelor domestice. În următorii 5 ani întreținerea găinilor în baterii va 

fi interzisă în Austria, Belgia și Germania. În Țările de Jos începând cu anul 2021 se va admite baterii 

de până la 80 de găini. Elveția deja a interzis întreținerea găinilor ouătoare în baterii, iar Austria va 

trece complet la întreținerea în aer liber începând cu anul 2023. 

Reieșind din tendințele actuale menționate mai sus, politicile în domeniul dezvoltării 

producției de ouă ale Republicii Moldova trebuie să se dezvolte anume în această direcție. 

Ocuparea nișelor de piață ce vor fi eliberate de către unele țări, odată cu trecerea la sistemul de 

întreținere a găinilor ouătoare în aer liber. 
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